



科学务实 思路清晰 措施得力

——记朝城镇党委副书记、镇长姚洪印

姚洪印同志自任中共朝城镇党委副书记、镇长以来,按照市县“大干快上,跨越发展,富民强县”的要求,在工作中认真贯彻落实科学发展观,科学务实,积极作为,思路清晰,措施得力,促进了朝城镇经济、社会事业全面发展。朝城镇先后获得了农业部命名的“全国农产品加工创业基地”称号、省命名为“省级畜禽肉食加工产业集群”乡镇。



朝城镇党委副书记 姚洪印

■ 立足优势谋发展

朝城的企业大多为畜禽加工,为做大做强该产业,姚洪印同志工作期间深入企业了解情况,与企业负责人座谈,制订了切实可行的促进产业发展的措施,促进了企业转型升级,有25家企业从单一的肉鸡粗加工、销售,逐步转变到调理鸡、盐焗

鸡、分割鸡等肉鸡深加工上来。大力发展畜禽肉食加工特色产业,积极推动产业提升,大力实施品牌战略,涌现出了“天天”“卓华”“祥月”“华森”等一大批行业知名品牌。天天清真被聊城市政府评为聊城市农业产业化重点龙头企业,“祥月牌”清真食品被认定为“中国著名品牌”。为进一步集中发展主持规划,建设了朝城

畜禽产业园区,引导畜禽企业集中发展,完善了配套设施,形成了完整的产业链条,2011年畜禽产业收入28亿元,积极筹建大型畜禽肉食冷藏仓库,推进畜禽肉食仓储物流业和交易市场发展,吸引周边畜禽肉食产品来朝城聚集、交易,努力把朝城打造成鲁西南地区最大的畜禽肉食加工、集散中心和交易中心。

■ 建设高标准工业集聚区

为给企业创造发展平台,在财政极其困难的情况下,筹措资金800万元,建设了高标准的工业集聚区,新修宽30米道路3000米,两侧排水管网、路灯、绿化都一应俱全,并架设了35千伏工业线路,实现三通一平。按照定位,确定为新能源新材料工业集聚区,并引进博能新材料、密胺制品、正和生化等高新技术企业落户园区。在园区建设过程中,有些群众想不通,姚洪印同志就亲自下村一遍一遍给群众做工作,寒来暑往,做为镇长亲自做工作,群众为之感动,想不通的也都理解了。

■ 实现农业新突破

按照工业立镇,农业富民的思路,在大抓工业项目的同时狠抓农业生产。积极争取上级农业扶持政策,并建立干部考核新机制,极大的调动了干部、群众的积极性,新增大弓棚、冬暖式大棚2500个,新增框架式双孢菇600个,引导农户为企业联姻,订单生产,实现基地—超市对接,农户与企业对接,新增畜禽养殖户1500个,在江楼、兹营管区建立了国家级优质粮生产基地,在刘菜园

管区建立了樱桃西红柿、有机蔬菜种植基地,在贾庄管区三里营、城关管区西街、后口建立全国最大的双孢菇生产基地,实现了朝城农业新突破。

■ 城镇建设新跨越

朝城是老县城,道路坑坑洼洼、建筑破破烂烂,新一届党委换届后,按照2-3打基础,3-5年新跨越的总体思路,首先与省建筑工程设计院、济南大学合作,制定朝城镇10-20年总体规划,并对振兴街、朝中路、政府街、东街、卫育路实施大规模的拓宽改造,积极筹建了武阳社区、东盛苑社区、供销小区,小区内花草绿树成荫,各种配套设施、健身器材齐全,冬天有温泉地热供暖,环保节能墙体有新型保温材料、新能源天然气贯通整个小区,可容纳2000余户。在农村积极搞好新农村建设,现有白井片区、西小寨片区、赵庄片区等开工建设,按照撤村并点的思路,建立大社区,逐步实现农村人过上城里人的日子。积极争取新修县乡道路60余公里,并建立环卫长效机制,维护群众生活环境,实现城镇道路平整、整洁,群众居住美化亮化。

朝城镇在姚洪印同志的带领下,各项事业都取得了翻天覆地的变化。



畜禽加工成就知名品牌

莘县朝城镇打造江北最大的畜禽肉类加工集散中心



工人们加工包装食品



领导视察工作

地处莘县中部的朝城镇,西汉初年置县称武阳,商贾云集,名噪一方,曾作为县级行政单位延续两千多年,文化底蕴源远流长;如今,省道齐南路、临商路在此交汇,与正在建设的德商高速毗连,“黄金大十字”的交通优势进一步凸显;全国小城镇建设试点镇、山东省中心镇等政策“利好”给他们搭建了敢闯敢试的平台。

谋划发展新蓝图 建设富裕新朝城

朝城镇坚持“宁留空白、不留遗憾”的原则,编制小城镇建设总体规划和可控详规,融汇朝城历史文化、商贸传统、民族风情和现代文明,对于小城镇给予特色定位和功能定位。这个发展规划是迄今为止朝城镇所做的最详细的发展规划,从城市发展到产业布局,从基础设施到文化建设,真正体现了科学发展的要求。

朝城镇把工业集聚区定位为“新材料、新能源”化工产业集聚区。为建好集聚区,他们一方面在入园项目的选择上把握好“一低三高”原则:即污染低,附加值高、科技含量高、税收高。同时,把“既要金山银山,更要碧水蓝天”的理念落实到实际行动中。

目前,远观集聚区气势恢宏,现代化的车间错落有致;集聚区内企业已“星罗棋布”。毕氏家居项目,总投资1.2亿元,项目建成后,可年产密胺餐具3000万套(只),年产值3亿元,利税5000多万元;瑞达

化工项目年产二氯异氰尿酸钠6000吨,总投资5000万元,年可实现利税2000万元;聊城恒岩冷轧钢制品,该项目年可生产各种冷轧钢板2万多吨,实现年利税2000万元;宏鹰皮革项目年生产各种皮草10万多张,年利税1000万元;活性炭及催化剂项目由青岛联信化学有限公司投资,建设规模为年产活性炭及催化剂10000吨,总投资6000万元,其中固定资产投资5000万元,项目建成投产后,年销售收入2.5亿元,可形成利税2000万元。

发挥综合优势 建设强镇名城

朝城交通便利,区位优势明显,位于广大高速、德商高速的出入口,两条省级公路临商路、齐南路在城内交汇,货畅其流,商贸发达。他们借势提出重现“商贾云集”的辉煌。

为此,朝城学习义乌等商贸名城的发展经验,运作模式,发挥朝城千年古城的历史积累、地理优势和商贸传统,大气魄规划、大手笔投入、大规模经营,启动建设了一批大型新型商业、物流项目,形成集商品贸易、仓储配送、行业信息、物流配送于一体新型商业形态。启动武阳商城建设,在原有的基础上通过完善市场基础设施建设,规范市场管理,改善服务环境。在城区重点建设专业市场。通过优化商业布局,整合商业资源,改善服务环境,打造商业品牌使朝城成为硬件设施先进、经营环境一流、产品种类齐全、服务功能完善,辐射山东、河北、河

南三省交界的商贸名城。

朝城镇充分发挥富邦食用菌合作社的龙头带动作用,在三里营及周边村庄发展欧式控温式菇房150座。钢构控温式菇房长33米,宽7米,种植面积500平方米,可产菇8000公斤;一年三个生产周期,年实现收入15万元,仅此一项可增加农民收入2600多万元。

依托优势发展畜禽 肉类加工产业

朝城镇大力发展民族特色产业,建成“江北最大的畜禽肉食加工集散中心”和“中国清真牛羊肉之乡”特色之乡。依托业已形成的屠宰肉食加工群体的规模优势,在产业链条、发展终端产品、提高产品附加值上狠下功夫,推进畜禽肉食仓储物流业和交易市场发展,规划建设10万吨仓储冷库、冷鲜肉食集散中心项目,努力建成江北最大的畜禽肉食加工集散中心。利用镇内清真牛羊肉加工、分割的规模优势及市场影响,申报“中国清真牛羊肉之乡”,培育国内知名品牌,延长农业产业链,增加附加值,形成高端产品,申请“绿色”或“有机”产品认证,实现从“卖产品”到“买品牌”的转变。

目前有各类畜禽加工企业85家,年加工各类肉食30多万吨实现销售收入30多亿元。2008年,获得了农业部命名的“全国农产品加工创业基地”称号。2011年被省命名为“畜禽肉食加工产业集群”乡镇